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Referat af møde i Fællesbestyrelsen  
  

Tirsdag den 4. marts 2025  

Kl. 17.00 – 19.30  
Afd. Kværndrup  

  

  

Mødedeltagere: Fællesbestyrelsen   

Ledelse: Signe (SGR), Stine (SC), Morten (ME)  

Referent: Signe                                                                                

Afbud: til mejls@fmk.dk   
  

Afbud:  Stine B, Anne Mette, Bente, Carina, Sanne 

  

  

Punkt 1  
  

 Godkendelse af Dagsorden   

  

Punkter til Evt.?  
  

Ansvarlig  Maria (forperson)  
Sagsfremstilling    

Referat    

Beslutning    

  

  

Punkt 2  
  

 Orientering  (5.min)  

 

Ansvarlig  a. Ved forperson: Børne og Unge politikken  

b. Ved skolelederen:   

c. Ved andre:   
Sagsfremstilling   

Bemærkninger  Forperson er inviteret til dialog om kommunens kommende børn og ungepolitik 

på Tingagerskolen torsdag d. 6. marts 2025. 
 

Beslutning    

  

Punkt 3  
  

 Nyt fra Landsbyordningen  (10.min)  

 

Ansvarlig  ME/SGR/SC og ANC/JFP  
Sagsfremstilling    
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Referat   I begge børnehuse er vi ved at afrunde børnehavetiden for de kommende 

skolebørn, der starter i Forårs SFO 1. april. 
 

Infomøde for forældre til kommende skolebørn afholdes i denne måned. 

 

Planlægning kommende skoleår er godt i gang. Punkt vedr. timetalsplan 

følger senere i referatet. 

 

Trivselsmålinger for børnene i skoledelen bliver gennemført nu. 

 

Planlægning af Egeskovstur fælles for børn fra hele Landsbyordningen er i 

gang. 

 

Pædagogstuderende på Afd. Ryslinge er stoppet. Orientering sendes snarest 

ud til forældre. 
Beslutning     

  
 

  

Punkt 4  
  

 Økonomi  (15 min.)  

 

Ansvarlig  ME  
Sagsfremstilling  Orientering  

• Orientering om resultat af budget 24 samt forventet resultat af budget 25  

Referat  Opfølgning på resultatet for 2024 

Skole- SFO har underskud på 240.000 kr. – bliver overført til budget 2025 

Oasen har overskud på 69.000 kr. – bliver overført til budget 2025 

Eventyrhuset har underskud på 3.000 kr. – bliver overført til budget 2025 

 

 Forventet resultat for 2025 

 Skoledelen forventes at få et overskud på 285.000. Skoledelen er blevet     

godtgjort 589.000, som de stod til at skulle miste i 2025 ifm. indfasning af ny    

økonomi vedr. Fællesskabende Læringsmiljøer. 

SFOerne forventes at gå i 0 

Oasen forventes at få et overskud på 320.000 kr. 

Eventyrhuset forventes at få et underskud på over 1.000.000 kr. Dette 

skyldes faldende børnetal i børnehaven. Socialstyrelsesmidler er ikke 

indregnet i dette. På foranledning af det forventede underskud for 2025, er 

det besluttet, at en medarbejder overflyttes til Oasen pr. 1. april, som dermed 

bliver opnormeret. For nu er det kun dette, der foretages, idet erfaringen fra 
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budgetår 2024 var, at Eventyrhuset lykkedes med at holde udgiftsniveauet 

nede.  
Beslutning    

  

  

Punkt 5  
  

 Det pædagogiske arbejde i Landsbyordningen  (15 min.)  

 

Ansvarlig  ME/SGR/SC  
Sagsfremstilling    

Referat  Status på det pædagogiske arbejde - herunder sammenhængskraften i 
Landsbyordningen  
  

- Kort orientering omkring Pædagogisk lørdag  

- Fælles tur til Egeskov i maj  
  

Beslutning  Sidste lørdag i januar var hele personalegruppen fra Landsbyordningen 

samlet til pædagogisk lørdag. Dagen var delt mellem noget fælles på tværs af 

personalegrupper i landsbyordningen, og hvor skole og dagtilbud havde 

oplæg hver for sig med oplægsholdere udefra.  

Torben Bloksgaard, der er med til at implementere fælleskabende 

læringsmiljøer på skoler i FMK, afholdte oplæg for personalet fra skole og 

SFO.  

Karin Lykke, der har implementeret NEST i dagtilbud i Aarhus Kommune, 

afholdte oplæg for personalet i børnehusene. 

Som afslutning på dagen arbejdede personalet med at finde fællesnævnere 

for det, de havde arbejdet med i løbet af dagen – med henblik på at få øje på 

”den røde tråd”. Selvom vi ikke havde hørt de samme oplæg, så bemærkedes 

det i personalegruppen, at der var en lang række af fællesnævnere i vores 

pædagogiske retninger. Hvilket netop er/var hensigten, da det understøtter de 

gode overgange i barnets liv. 

Vi arbejder videre med projekterne og vejen hen mod en fælles faglig 

(pædagogisk) retning i Landsbyordningen. 

 

Planlægning af fælles egeskovstur er i gang, hvor de ældste børn fra 

børnehusene mødes med børn fra skoledelene. Aktiviteten har til hensigt at 

skabe sammenhængskraft i Landsbyordningen, således at både børn som 

voksne får kendskab til hinanden på tværs. 
 

  

Punkt 6  
  

 Principper  (60 min.)  
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Ansvarlig  ME/Alle  
Sagsfremstilling    

Principper til revidering og evt. sammenskrivning  

(vedhæftet som bilag)  
  

1. Kommunikations- og samarbejdsprincip  

2. Forældres inddragelse i deres børns læring og trivsel  

3. Princip for forældresamarbejde i dagtilbud (revidering)  
  

  

På baggrund af forældrehenvendelse opfordres bestyrelsen til at 
genbesøge- samt revidere princippet for Kommunikation og samarbejde, 
med henblik på at tydeliggøre skolens forpligtelse til at informere samt 
inddrage begge forældre i samarbejde om elevens læring og trivsel.  

  

Referat  Det drøftes, om principperne kan sammenskrives. 

Der kan være forskel på enkelte principper for børnehusene og skolen, så 

derfor vil der i noget omfang være behov for at holde nogle informationer 

adskilt. 

 

Forslag til struktur for et samlet princip: 

Vi skal sikre børnenes… 

Det gør vi ved forældresamarbejde… 

Det betyder, at vi arbejder ud fra følgende principper: 

• … 

• … 

• … 

 

Der skal være en opmærksomhed på, at der i skrivelserne skal markeres, at 

det vedrører ”forældre” – og ikke kun ”forælder”. 

 

I noget omfang kan der være behov for, at kommunikation kan foregå rettet til 

en given gruppe, hvoraf nogen i forældrekredsen ikke bør være modtagere af 

et budskab. Derfor kan der ske sondring mellem, hvem der eksempelvis får en 

orienteringsskrivelse. Men forældrene til et barn, må forvente at skulle 

modtage samme skrivelse. 

 

En samskrivelse af alle tre tekster vil Maria arbejde på. Morten sender filerne 

til Maria. 
Beslutning   
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Punkt 7  
  

 Orientering om kommende skoleårs planlægning  (15.min)  

 

Ansvarlig  ME/SC  
Sagsfremstilling    

Orientering:  
  

Timefordelingsplan  

Timebank  

Ringetider (bus)  
  

Referat  Timefordelingsplan er endnu ikke klar til præsentation, idet vi afventer 

ajourføring af tal på det ”rigtige” timetal fra undervisningsministeriets 

hjemmeside. 

Når timetalsplanen for skoleåret 25-26 er på plads, udarbejdes en plan for, 

hvordan timebanken skal anvendes. I den sammenhæng bliver det nye, at der 

ikke længere vil være noget, der hedder ”understøttende undervisning”. 

I planen fra undervisningsministeriet forventes det, at tysk vil blive fjernet fra 5. 

årgang. Det er imidlertid vores erfaring, at opstart med faget tysk fungerer godt 

på 5. årgang, hvor børnene ofte er meget motiverede for at begynde læring af 

et nyt sprog. 

 

Der er forskellige muligheder med timebanken, som for uden pausetid, bl.a. 

indebærer overvejelser om: 

- Understøtte fritidspædagogikken 

- Udlægge til to-lærer-timer (Co-teaching) eller understøtte 

trivselsfremmende undervisning 

- Man kan også bruge timebanken til at lave noget, der minder om 

understøttende undervisning. Dette forventer skoleledergruppe ikke at 

ville implementere. 

- Der er krav om, at der skal anvendes timer på at løfte de svageste 

elever i dansk og matematik. 

- Klassens tid 

 

Forventninger fra forvaltningen afventes, som bliver grundlag for, hvordan 

timebanken anvendes. 

 

I sidste ende afhænger anvendelsen af timebanken af, hvilke busafgange der 

bliver implementeret ved Fyn Bus. 

 
Beslutning     
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Punkt 8  
  

 Fremtidige punkter  (5 min.)  

 

Ansvarlig  Alle  
Sagsfremstilling  Præsentation af nyt sammenskrevet princip for forældresamarbejde for skole 

og dagtilbud. 

 

Timefordelingsplan for skolen 

 

Orientering om børnenes trivselsundersøgelse 

 

Dialog om tilsynsrapport 

  

Punkt 9  
  

 Eventuelt  (5 min.)  

 

Ansvarlig  Alle  
Sagsfremstilling   Opfølgning vedr. dør ned til SFOen på Afd. Ryslinge. Der er lavet et 

anlægsønske, som er lagt i en 10 års plan. 

 

Skrivelse omkring at skulle være ude i frikvarteret.  

I Eventyrhuset har praksis været at overveje hvornår “lufteren” skulle være, 

fordi “når første regntøjet er vådt, så gik man ikke ud”. 

 

Derfor kan en opmærksomhed være på, at når man som forælder dermed får 

en anden skrivelse på skoledelen om, at alle elever skal være ude i alle 

frikvarterer, så kan der ved forældrene være en anden forforståelse.  

 

 

Nogle forældre har overhørt nogle 6. klasses drenge på Afd. Ryslinge bruge 

et meget grænseoverskridende sprog rettet mod en lærer. Dette har fyldt hos 

de forældre, som overhørte episoden. En opfordring er, at berørte forældre, 

henvender sig direkte til afdelingsleder. 
Referat    

Beslutning     

  


